
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 13 del   03/04/2023

OGGETTO: MOZIONE PER L'APPLICAZIONE DEL DIVIETO DI FUMO NEI PARCHI 
PUBBLICI  E  NEL  PARCO  DELLA  PISCINA  COMUNALE  PRESENTATA  DAL 
CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO BETTONI

L’anno  duemilaventitre,  il giorno tre del mese di  aprile alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Bollani 
Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 7 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 13 del   03/04/2023

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bettoni”.

CONSIGLIERE BETTONI: “Oggetto:  mozione per l’applicazione del divieto di fumo nei parchi  
pubblici e nel parco della piscina comunale.

Considerato che con Delibera del Consiglio Comunale n. 59 del 28 settembre 2018 è stata approvata  
all’unanimità la “Mozione riguardante la proposta di introdurre il divieto di fumo nei parchi pubblici  
frequentati dai bambini presentata dalla Lista Civica Vivere Porto”;
-che l’anno successivo, verificata la non attuazione da parte del Comune di Porto Mantovano del  
divieto di fumo nei parchi pubblici, con delibera del Consiglio Comunale n. 58 del 29 luglio 2019 è  
stata approvata all’unanimità la  “Mozione per introdurre il  divieto di  fumo nei  parchi  pubblici  
frequentati dai bambini presentata dalla Lista Civica Vivere Porto”.

Verificato che a distanza di quattro anni e mezzo dalla prima delibera e di tre anni e mezzo dalla  
seconda nulla è stato fatto per porre in essere le decisioni assunte;

Ritenuto di dover adottare idonee misure volte a garantire una più salutare fruizione, soprattutto da  
parte dei bambini, delle aree verdi attrezzate a parco giochi e della piscina comunale;

Con la presente mozione si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale

DI DARE FINALMENTE ATTUAZIONE alle due mozioni citate, con apposizione fuori dai parchi e  
della piscina comunale di opportuna segnaletica all’ingresso dei servizi pubblici contenente l’invito a 
depositare i mozziconi prima di accedere alle strutture comunali e di vietare il fumo in modo da  
preservare la salute di tutti i frequentatori e di salvaguardare il tappeto erboso, nonché a valorizzare  
questi spazi sociali come luoghi educativi esenti da fumo passivo”.

SINDACO: “Se mi è permessa una battuta, mi sento un po’ “preso di mira” da parte del consigliere 
Bettoni. A parte questa battuta, per ovvie ragioni, debbo dire che siamo d’accordo. Ciò semplicemente 
per  ribadire  un  impegno  che  ci  eravamo  già  assunti  e  che  avevamo  votato,  non  ricordo  se 
all’unanimità o meno. Occorre comunque dire che le mozioni ricordate dal consigliere Bettoni sono 
state votate. Debbo dire che la mancata apposizione dei cartelli non è stata per cattiva volontà, ma 
deriva dal fatto – probabilmente ce ne stiamo dimenticando – che dal febbraio 2020 a non molto 
tempo fa siamo stati interessati da una serie di urgenze date dal Covid, dalla siccità, dal caro bollette e 
quant’altro.  Siamo  d’accordo,  quindi  voteremo  a  favore  della  mozione  e  ci  impegneremo  per 
predisporre e affiggere i cartelli, come richiesto”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ci sono interventi? La parola al consigliere Buoli”.

CONSIGLIERE BUOLI: “Al di là che, come la volta precedente, noi avevamo votato a favore, io 
sono assolutamente contro il  fumo,  che  per  me è totalmente  bandito.  Ciò detto,  anche a  livello 
nazionale si stanno facendo questo tipo di discorsi e si sta studiando e decidendo il da farsi. Questo 
vorrà dire che saremo dei precursori”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:  “Ci  sono  altri  interventi?  La  parola  al  consigliere 
Tomirotti”.
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CONSIGLIERE TOMIROTTI: “Buonasera a tutti! È lodevole la mozione del consigliere Bettoni. 
Speriamo che questa mozione venga presto resa sempre più ufficiale e spero che a partire proprio 
dalle abitudini del primo cittadino si cominci a dare l’esempio, quindi a non fumare più in luoghi 
poco consoni alla situazione e ai divieti. Non è infatti un buon esempio il fatto che un Sindaco sia il 
primo a non rispettarlo; ciò a prescindere dal fuori, ma anche dentro agli Uffici”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Incassa e andiamo a votare! Pongo ai voti il punto n. 
7”.

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Con voti favorevoli n. 17 (Salvarani, Tomirotti, Licon, Andreetti, Mari,  Rescigno, Dorini,  Mancini, 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Bettoni, Facchini) palesi ed unanimi

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

La  mozione per  l’applicazione del  divieto di  fumo nei  parchi  pubblici  e  nel  parco della  piscina 
comunale presentata dal Capogruppo Lista civica Vivere Porto Gianfranco Bettoni.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 13 del 03/04/2023

Oggetto:  MOZIONE PER L'APPLICAZIONE DEL DIVIETO DI FUMO NEI PARCHI PUBBLICI 
E NEL PARCO DELLA PISCINA COMUNALE PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO LISTA 
CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO BETTONI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 02/05/2023 e sino al 17/05/2023 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 02/05/2023 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 13 del 03/04/2023

Oggetto:  MOZIONE PER L'APPLICAZIONE DEL DIVIETO DI FUMO NEI PARCHI 
PUBBLICI E NEL PARCO DELLA PISCINA COMUNALE PRESENTATA DAL 
CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO BETTONI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  02/05/2023 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
13/05/2023

Porto Mantovano li, 19/05/2023 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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